
Úvodné sústredenie pre študentov 1. ročníka geografie 

 

V dňoch 6. – 8. septembra 2023 sa pre študentov 1. ročníka geografie na Prírodovedeckej 

fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach uskutočnilo úvodné sústredenie, ktoré sa 

už tradične konalo v hoteli Javorna v obci Drienica pri Sabinove. Počas úvodného dňa študijné 

referentky, Ing. Lucia Dancáková a Mgr. Denisa Štefaníková, oboznámili študentov so 

základnými informáciami o organizácii vysokoškolského štúdia na našej fakulte. V 

podvečerných hodinách prebehla krátka „zoznamka“, počas ktorej sa nám študenti predstavili 

a následne absolvovali besedu o štúdiu s Dr. Kullom. V rámci druhého dňa sústredenia študenti 

za príjemného slnečného počasia absolvovali už tradičnú túru na jeden z najvyšších vrcholov 

pohoria Čergov – Lysú (1068 m n. m) a takisto k tajomnému miestu obce Drienica, ktorým je 

„Oltárkameň“. Po chutnom obede lektori – Dr. Kulla, Dr. Šašak a Dr. Sládek prvákom 

predstavili jednotlivé oddelenia Ústavu geografie (ÚGE) – personálne zloženie, vybrané témy 

záverečných prác, či vedecké zameranie pracovníkov. Následne sme oboznámili študentov s 

webovou stránkou, sociálnymi sieťami ÚGE, podujatiami a spoločenskými akciami 

organizovanými na pôde UPJŠ. Počas večerného programu študenti preukázali svoje vedomosti 

a zručnosti v rôznych súťažiach či kvízoch. V posledný deň sústredenia sme si pre študentov 

pripravili prednášku o Vulkánoch Talianska (Dr. Sládek) a prezentáciu o realizovaných 

zahraničných exkurziách, konkrétne v regióne Strednej Európy (Dr. Kulla). 

Našim čerstvým prvákom prajeme úspešný štart do akademického roka 2023/24 na našej 

fakulte a veľa nezabudnuteľných zážitkov spojených so štúdiom geografie. 

 

Dr. Kulla pred hotelom Javorna oboznamuje študentov so základnými informáciami o regióne 

a o obci Drienica. 



Za pekného počasia sme podnikli prechádzku na vrchol Lysá 

(1068 m n. m.) v pohorí Čergov  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Účastníci sústredenia po úspešnom zdolaní vrcholu Lysá  

 

 



 

 

Východne od vrcholu Lysej sa nachádza zaujímavé miesto, ktoré sme nemohli obísť – Oltár 

kameň. Ide o pieskovcový blok so zaujímavou doskovitou vrstevnatosťou, ktorý sa počas 

tektonických procesov dostal nad úroveň okolitého povrchu. Miesto je starobylým pamätníkom 

histórie, svedectvom kultových zvykov našich predkov a v minulosti bolo útočiskom 

prenasledovaných pre svoje náboženské presvedčenie. Od roku 2001 na tomto mieste stojí 

kaplnka. 

 



 

Prednáška Dr. Sládeka o expedícii „Vulkány Talianska“ mala medzi študentmi pozitívnu 

odozvu.  

 

Prezentácia Dr. Kullu o zahraničnej exkurzii po Strednej Európe 



 

Dr. Šašak pri predstavovaní Oddelenia geoinformatiky 


